

百年芳华 飞扬青春 2021 广东青少年短视频大赛启动

新快报讯 记者黄闻禹报道 为鼓励青少年用短视频记录生活中的真善美,用镜头展现年轻人与新时代的风貌,抒发爱国主义情怀,由共青团广东省委员会指导、广东新快报社主办、广东电网有限责任公司支持的“2021 广东青少年短视频大赛”7月 5 日正式启动。大赛面向全省青少年围绕“百年芳华 飞扬青春”主题征集自摄、自剪、自制的原创短视频作品。

当下,短视频是广大青少年接触、使用最多的传播形式之一。在短视频这一新起的媒体传播形态上,青少年

是主力军。本次大赛的年度主题定为“百年芳华 飞扬青春”。大赛主办方表示,今年是中国共产党成立 100 周年,回顾百年历史、追寻峥嵘岁月,是为了更好地传承革命薪火,砥砺奋进新征程。一代人有一代人的使命,一代人有一代人的担当,作为新时代新青年,要扛起属于自己的历史使命,感受党的百年辉煌历程,感悟初心与使命、荣光与伟大,青春向党、奋斗强国。

2021 广东青少年短视频大赛将在去年大赛的基础上鼓励青少年选手们

紧扣主题,创新、出新。参赛者可以围绕主题自由选择拍摄题材。按照参赛视频类型拍摄 3 分 30 秒以内的短视频,格式为 MP4,作品不超过 200M。投稿时间自即日起,至 8 月 15 日截止。8 月 30 日将公布获奖名单,并计划 9 月举行颁奖典礼。

大赛将采用网络投票和评委会评选相结合的方式,其中网络投票占比 20%,评委会评分占比 80%。大赛将设一二三等奖及优胜奖,同时为了鼓励低年龄段的青少年选手参赛,还特设新苗奖。



■2020 广东青少年短视频大赛主题大赛活动,选手们现场进行短视频创作。新快报记者 夏世焱/摄

回放

首届广东青少年短视频大赛,好评一箩筐

去年五四青年节当天,为了更好地利用好短视频这一传播形式,引导好广东青少年透过短视频创作,传递正能量、表达积极向上的追求,共青团广东省委员会、广东新快报社联合推出了首届广东青少年短视频大赛,以“成长与梦想”为主题,面向全省青少年征集原创短视频。

当时,活动邀请了中山大学视觉文化研究中心主任冯原,纪录影像艺术家、纪录片导演丁澄,广东共青团新媒体平台副主编邹纯妮等担任评委。活动一经推出,就得到了省内广大青少年的欢迎和积极参与。大赛期间,参赛选手自由取材创作,用镜头展示了自然之美、人文之美、城市之美、社会之美。300 多组选手的优秀短视频入围终评,并在 ZAKER 广州平台上展播,超 15 万人次参与大赛,点赞、转发“心水”短视频。参赛作品内容丰富、角度多样;有的紧跟时代发展,有的关注自己身边小事,有的呈现唯美画面,有的精于情节编排……作品充分展现了广大青少年朋友的才华与创意,可以说百花齐放、精彩纷呈。

去年参与大赛的评委们一致评价认为,参赛的短视频作品题材多元,表达的主题内容有一定的深度与广度;作品有观感,抓得住观众的眼球。更令人惊喜的是,作品中保留了青少年们独有的纯真。大赛的成功举办,是对短视频文化的一种鼓励与推动。

2021 广东青少年短视频大赛

年度主题 百年芳华 飞扬青春

指导单位 共青团广东省委员会

主办单位 广东新快报社

支持单位 广东电网有限责任公司

参赛选手 6 周岁-28 周岁大中小学校学生和社会各界青年

●作品要求

参赛者可以围绕主题自由选择拍摄题材。

参赛短视频,提倡具备纪实性、故事性、艺术性等特征,希望具有丰富的情节,音乐、文字、配图出新出彩,同时,希望遵循短视频剪辑、制作规律,善用画面修辞,以达到引人入胜的效果。

●参赛方式

参赛者按照参赛视频类型拍摄 3 分 30 秒以内的短视频,格式为 MP4,作品不超过 200M。

作品发送 xkbsyb@126.com,邮件主题标注:【学校或单位】+【姓名】+【作品名称】+【联系方式】,邮件附 100-200 字间的作品介绍。

●评选方式

大赛将采用网络投票和评委会评选相结合的方式,其中网络投票占比 20%,评委会评分占比 80%。

评委会将公开、公正、公平地评出参赛作品分数,最后由组委会工作人员累计网络投票得分和评委会的评分,按照各选手总得分由高至低遴选出获奖选手。

●投稿时间

7 月 5 日 00:00-8 月 15 日 24:00

(注:同时段进行网络投票)

●评选时间

8 月 16 日-8 月 26 日,评委会观看作品并评出分数;组委会工作人员统计网络投票分数;

8 月 27 日-8 月 29 日,组委会工作人员统计总分数并向评委会通报;

8 月 30 日,公布获奖名单;

9 月举行颁奖典礼。

●奖项设置

一等奖 1 名,5000 元;二等奖 5 名,各 2000 元,三等奖 10 名,各 1000 元;优胜奖 20 名,各 500 元;

新苗奖(16 周岁以下)10 名,各 500 元。

优秀组织奖

优秀指导老师

●特别声明

参赛作品必须为参赛者原创,大赛主办方不承担肖像权、名誉权、隐私权、著作权、商标权等纠纷而产生的法律责任;大赛主办方有权对全部参赛作品进行任何形式的对外推广;本次短视频大赛活动最终解释权归主办方所有。

广州更新河长湖长巡查指导意见
河长巡查
每次不少于 10 分钟
不少于 1 公里

新快报讯 记者许力夫 通讯员赵雪峰报道 为深入推进河长制湖长制,以水环境质量为导向,推行差异化河湖巡查,近日,广州市河长制办公室制定《广州市河长湖长巡查河湖指导意见》(下称“新指导意见”)。相比原有指导意见,新的指导意见将河湖长巡查水体次数及频率,与河湖水环境预警机制相关联。

可利用无人机开展巡查工作

按照新指导意见,原则上河长每次巡查时间不少于 10 分钟,里程不少于 1 公里。

河长巡查一般由河长本人执行。河长确因工作繁忙无法按规定巡查河湖的,可委托河长助理落实巡查。河长助理应熟悉掌握责任河湖情况、河长巡查内容、巡查记录问题处理等巡查要求;使用委托河长本人的账号登录河长 APP,在线记录巡查情况、处理河湖问题;在巡查结束当天,向委托河长报告巡查情况。

可采用多样化巡查。对无法通行的偏远、险峻地带且长期水质较好的河段,河长可利用无人机等辅助设备开展巡查工作;河长召集会议研究解决河湖问题、现场处理河湖违建、污染源等问题,视同巡河,可在河长 APP 中上报情况。

每次巡查重点关注 7 类问题

对于河湖长巡查内容,新指导意见作出更新,要求各级河湖长巡查时,对责任水体内的垃圾、违建、水质、污染、设施安全、排水设施、其他等 7 类问题进行巡查。

水面是否有垃圾河底是否有明显污泥,河湖管理范围内是否有违法建(构)筑物违法堆场等,水体是否有颜色异常黑臭富营养化,是否存在工业农业“散乱”污染源,水体岸线设施是否完整,排水管道设施是否出现破损或功能缺失,是否存在其他影响河湖水质安全环境的问题等内容,均为各级河湖长巡查时需要关注的。

预警等级越高 巡查频次越密

在新的指导意见当中,河湖巡查预警机制被引入。广州各级河湖长对责任水体的巡查频次,将与预警机制挂钩,实现差异化巡查。

根据新指导意见,河湖巡查预警分为通报预警、水质预警和问题预警,预警级别分为黄色预警、橙色预警和红色预警。同时触发多个预警条件的河湖,以最高预警级别预警。

对于最高级别的红色预警,新指导意见明确:

被国家、省、市相关部门通报批评或市级以上媒体曝光重大问题的河湖,次巡河周期立即启动红色预警;水质评价为“黑臭”的河湖,次月启动红色预警;以河湖为单位,通过大数据分析方法预测每条河湖的水环境质量风险,预测河湖为极高风险的(疑似“黑臭”),启动红色预警。

一旦相关水体被启动红色预警,区级河湖长每月巡查预警河湖(河段)不少于 1 天次/每条(段);镇街级河湖长每月巡查预警河湖(河段)不少于 5 天次/每条(段);村级河湖长、河段长每旬巡查预警河湖(河段)不少于 5 天次/每条(段)。对于橙色、黄色、无预警的水体,各级河湖长的巡查频次相应降低。